
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 74
van CATHY COUDYSER
datum: 19 november 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Investeringen in culturele infrastructuur  -  Depot

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 3506 van 8 oktober deelde de minister mee 
dat er in een aantal culturele investeringsprojecten in het kader van het Vlaamse 
relanceplan Vlaamse Veerkracht voorzien is waar een nieuw depot deel van uitmaakt maar 
dat het niet de intentie is van Vlaanderen om aparte depots te gaan oprichten.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle culturele infrastructuurprojecten 
betoelaagd met relancemiddelen waar een depot onderdeel van is?

Graag met inbegrip van volgende informatie:

a) geschatte opleveringstermijn;

b) opslagcapaciteit;

c) soort artefacten die er bewaard kunnen/zullen worden.

2. Kan de minister een overzicht geven van alle culturele infrastructuurprojecten die de 
voorbije vijf jaar middelen ontvangen hebben vanwege de Vlaamse overheid voor de 
restauratie, creatie van (bijkomende) depotinfrastructuur? Graag met inbegrip van 
volgende informatie

a) opleveringstermijn;

b) (extra) opslagcapaciteit;

c) soort artefacten die er bewaard worden.



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 74 van 19 november 2021
van CATHY COUDYSER

1. Volgende infrastructuurprojecten binnen de Relance Cultuur hebben een depot als 
onderdeel binnen hun programma:
 Depotmusea Brugge – nieuwe Museumsite: in het nieuwbouwproject BRUSK op de 

Garenmarktsite te Brugge wordt een depotruimte voorzien die de meest 
kwetsbare collecties van Musea Brugge zal beheren (schilderijen- prenten- en 
tekeningencollectie). Het depot moet aanleiding geven tot een centraal, duurzaam 
en verantwoord collectiebeheer.  Aansluitend bij de depotruimtes komen het 
restauratieatelier en ruimtes voor passieve conservatie, onderzoek en consultatie. 
De oplevering van het nieuwbouwproject is voorzien in 2025.

o Depot prent- en tekenkunst: oppervlakte 200 m² met aansluitend een 
consultatieruimte (40 m²), bureau met flex-werkplekken (40 m²) en een 
restauratie- en werkatelier voor prent- en tekenkunst (140 m²).

o Depot voor schilderkunst: oppervlakte 500 m², met aansluitend een 
transitruimte (40 m²), een quarantaineruimte (40m²), een multifunctionele 
ruimte (100 m²) en het restauratieatelier (100 m²).

 Museumsite De Zwijgershoek Sint-Niklaas: in dit project, dat kadert in de uitbouw 
van de site Zwijgershoek als volwaardige museumsite, wordt het bestaande 
museumdepot voor bovenlokale collecties voorzien van een tussenvloer in staal 
met een goederenlift. Hierdoor wordt de bestaande depotruimte van circa 190 m² 
uitgebreid met 78 m². Op 9 juli 2021 verleende de Vlaamse Regering een 
investeringssubsidie voor het volledige infrastructuurproject. De werken met 
betrekking tot de nieuwe tussenvloer werden begin september 2021 opgeleverd.

 Nieuwe huisvesting en depotruimte voor het Vlaams Architectuurinstituut (VAi): in 
maart 2021 werd een extra Open Oproep georganiseerd voor de gefaseerde 
herbestemming en inrichting van de Sint-Hubertuskerk te Berchem (Antwerpen) 
om onderdak te bieden aan een nieuwe huisvesting voor het VAi. Naast een 
bibliotheek en kantoren wordt in dit project ook ruimte voorzien voor een depot 
i.f.v. de collectie architectuurarchieven. De subsidieaanvraag voor dit 
relanceproject zal pas tegen 15 mei 2022 worden ingediend. Op dat moment is er 
een duidelijk zicht op totale opslagcapaciteit en de geschatte opleveringstermijn. 

2. De afgelopen 5 jaar kregen nog 2 projecten een investeringssubsidie toegekend voor 
de creatie van depotinfrastructuur:
 In 2017 kreeg de stad Kortrijk een investeringssubsidie van 500.000 euro voor 

het project Trezoor, het nieuwe erfgoeddepot voor Kortrijk en Zuid-West-
Vlaanderen. Op de website van Faro kan de fiche van dit depot geconsulteerd 
worden: 
https://faro.be/kennis/depotfiches/kortrijk-trezoor-erfgoeddepot-voor-kortrijk-en-
de-regio-zuid-west-vlaanderen

 Eveneens in 2017 kreeg de stad Mechelen een investeringssubsidie van 500.000 
euro voor de realisatie van het erfgoeddepot Rato als onderdeel van het Museum 
Hof van Busleyden. Dit depot herbergt de erfgoedcollecties van de stad en haar 
regio. Het project wordt gefaseerd uitgevoerd, waarbij een totale oppervlakte van 
circa 3.800 m² wordt vooropgesteld. De eerste fase van de inhuizing is voorzien in 
januari 2022 en fase 2 in april 2022.     
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